Legyen az AB =i iv tetszbleges pontja C. Avégett, hogy A-tol és B-t6l vald tavolsaganak vizsgalando Osszegét egy
szakaszban lassuk, forditsuk 4 C koriil B-t az AC szakasz meghosszabbitaséra, és legyen B 4j helyzete B'.

Ekkor a C BB’ haromszdg egyenld szari, és benne a BB’ alapon levs szdgek a kiilss szog tétele alapjan fele akkorak,
mint az AC'B sz0g, amelyrdl pedig azt tudjuk, hogy C' minden figyelembe veendd helyzetére allando6  érték, hiszen
CA és CB szérai az i-t tartalmazo korb6l mindig az i-t kiegészits iy ivet zérjak kozre. Eszerint AB’B< = +/2, 4llando.

Mivel még B’ az AB egyenesnek mindig ugyanazon a partjan van, mint C és az iv, azért B’ mértani helye az AB
szakasz /2 nyilasi latoszogkorive az i-t tartalmazo parton, és C-t B’ minden egyes helyzetéhez tgy kapjuk vissza,
hogy AB’-vel metssziik i-t. A latokoriv kozéppontja az AB szakasz m felez6 merdlegesének az a pontja, melyb61 AB
latoszoge 2 - (v/2) = =, vagyis i-nek és m-nek kozos D pontja.

Marmost az AC + CB = AB' 6sszeg — mint a latokoriv hirja — akkor a legnagyobb, ha éppen 4tmérds, vagyis AB’
atmegy D-n, és ekkor B’-hoz C keresett helyzeteként éppen D adodik. Eredményiink tehat egyszertien fejezhets ki: a
keresett pont az adott AB iv felez6pontja.

Németh Ferenc (Tata, Eotvos J., II. o. t.)

Megjegyzések. 1. Néhédnyan észrevették, hogy a megoldés kulcsa olvashaté volt lapunk ugyanabban a szaméaban
(1975. évi 3. szam) az 1352. gyakorlatban, amelyben ezen gyakorlat kitiizése megjelent.

2. Szamosan viszont a fentinél bonyolultabb, goniometriai szamitasokon alapulé megoldast kiildtek be. Erésebb
eszkozok hasznalata azonban csak akkor célszerd, ha veliik egyszertibben, rovidebben ériink célba.



